

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.275.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 6 DE AGOSTO DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

ENTREGA DE LOS RESTOS DE LOS PADRES DEL GENERAL SAN MARTIN

El solemnísimos acto se celebró a bordo del buque escuela "Argentina"

Pronunciaron bellos discursos el Ministro de Asuntos Exteriores español y el Embajador señor Radó

SAN SEBASTIÁN, 5. — A primeras horas de la tarde ha tenido lugar en Guetaría, a bordo del crucero "La Argentina", la entrega de los restos mortales de los padres del ilustre general don José San Martín, gobernador de la Argentina.

El acto revistió la mayor solemnidad, asistiendo al mismo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el embajador de la Argentina, doctor Radó; los consejeros de la Embajada de aquel país, señores Bronw y Ponce; el secretario de la Embajada, señor Cattaneo; los agregados señores Valdosarre y Casal; cónsul de la Argentina en San Sebastián, señor Padilla; gobernadores civil y militar; almirante señor Díaz de Rivera, marqués de Valtierra, comandante de Marina, generales Navarro y Laclaustra, y otras personalidades.

El ministro de Asuntos Exteriores llegó a bordo del crucero argentino a la una y cuarto de la tarde, acompañado de los secretarios de Embajada, portadores de dos arquetas de acero tallado, en las que se encerraban los restos mortales del padre y la madre

del general San Martín. Al momento de subirlos a bordo, el crucero disparó las 21 salvas de ordenanza. El señor Martín Artajo fue recibido por la Comandancia y la oficialidad del crucero, así como por el capellán. Seguidamente se trasladó a la capilla, acompañado de las autoridades y personalidades, donde los restos fueron colocados sobre un túmulo, cubierto con las banderas argentina y española. También eran portadores de una lápida, con la siguiente inscripción: "Aquí yace don Juan San Martín, que falleció el 4 de diciembre de 1767".

Una vez depositadas las arquetas sobre el túmulo, se celebró una misa en la capilla, oficiando el capellán del barco. Después se rezó un responso, y a continuación, el secretario de Embajada de España, señor Rodríguez Ruiz, dió lectura a las actas de los trabajos de búsqueda realizados para encontrar los restos mortales de los padres del general San Martín, y de la entrega que se verificó al ministro de Asuntos Exteriores. Seguidamente el señor Martín Artajo pronunció el siguiente discurso:

Discurso del Ministro de Asuntos Exteriores

"En nombre del Gobierno y del pueblo español me cabe el alto honor de hacerles solemne entrega de estas urnas funerarias, que contienen los restos mortales del capitán don Juan de San Martín, y de su esposa, doña Gregoria Jerónima Matorra y de Ser, padres que fueron del ilustre general don José de San Martín, para que dichos restos, a bordo de este hermoso buque que lleva el bello y sonoro nombre de vuestra patria, y bajo su sagrada bandera, sean trasladados a las tierras del Plata, donde entregados a vuestra guarda y custodia, reposarán junto a los restos mortales de vuestros héroes nacionales.

Durante un siglo y medio han descansado en tierras de mi patria los huesos de estos dos españoles. Y muy poderosas, por lo tanto, habían de ser las razones que nos movieron a exhumarlos, llevándolos a dormir bajo otros suelos, hasta que los remuevan en su fosa la llamada divina de la resurrección de toda carne. Pero al Gobierno español le han parecido títulos suficientes para entregar esas cenizas el deseo expresado con noble vehemencia por el Gobierno y por el pueblo argentino, de asociar a los padres a la honra y a la gloria que su nación al hijo le tributan.

Cuando bajo el designio de la Providencia, la ley de la vida desgaja de la familia un vástago, que ha alcanzado su plena madurez y desarrollo, no por ser natural la partida deja de ser penosa, del mismo modo que es doloroso el parto, aunque sea el medio natural de dar la vida. Pero así como la madre no se acuerda de sus dolores, por la alegría de haber dado un hombre al mundo, también las penas de la separación se olvidan ante el gozo y la gloria de haber alcanzado un hogar nuevo. Este similitud familiar, señor embajador, es el único que conviene a nuestro caso; porque los pueblos de América, y entre aquellos la Argentina, acostumbrados al orden natural de la cultura y al sobrenatural de la fe y de la gracia por los maternos dolores a sus pechos durante tres largos siglos hasta que les fueron del todo transfigurados la fe, el habla, el genio y el espíritu de aquel hogar materno, habían de conocer un día, por ley inexorable de la historia, que era la hora llegada de su plenitud interna, de su madurez, de su emancipación política, en una palabra. Pero pasado ya el amargo trance de la partida del hogar, amargo y triste siempre para un padre que se resiste a juzgar esa hora bien llegada, a aquella primera tristeza sucede el júbilo de los reencuentros, que es grande el gozo de mi patria al volver hoy la vista al otro lado de los mares y encontrarse asentada su vida por 20 nuevos hogares, donde habían, honrando su prosapia, otros tantos pimpollos de su estirpe. Y así como a los hijos nunca los padres les niegan un recuerdo de familia, y mucho menos a aquellos que para su vida propia tienen singular sentido, tampoco España podría nunca resistirse a obsequiar con reliquias del matrimonio histórico común a aquellas de sus hijas que muestran historia debidamente. Para vuestra historia patria, para las efemérides de ese hogar nuevo y joven, que aun no hace siglo y medio que construísteis, el Gobierno español comprende que representa mucho todo cuanto a vuestra honra nacional concierne. Por eso no podría

negaros nunca los sagrados despojos de sus padres, al saber, además, que vais a honrarlos haciéndoles partícipes de las glorias del hijo.

LA FAMILIA HISPANO-ARGENTINA

España ve en esos huesos una prenda que sella la conciliación definitiva de esta familia hispano-argentina, que ya ahora y para siempre se ha de apretar con los lazos indestructibles de un cariño que ha acertado a trascender la emancipación y a superar la independencia. Que por encima de las recíprocas soberanías hogareñas y con respeto plena de ellas, sabéis encontrar los vínculos sutiles, a puro de espirituales, que ligan todos nuestros pueblos en la indestructible comunidad hispana.

El capitán don Juan de San Martín, cuyas cenizas, junto con las de su esposa, señor embajador, os entregó, para que, como en tierra propia, reposen en las del Plata, donde él vivió y sirvió a un tiempo a su patria y a la de sus hijos es uno más de los innumerables padres y madres españoles que dieron al nacimiento de América el fruto de su sangre y de su espíritu. Hijos y nietos de España, enterañados en el alma y en la carne de España, fueron los hombres de la independencia: los Iturbides, los Bolívars, Paz, Enandres, Sucre y San Martín, como fueron los que con su esfuerzo levantaron más tarde, poco a poco, el edificio de los nuevos Estados, empleando para ello los mismos materiales de cultura que la propia España les legara. Sean estas urnas, pues, un símbolo precioso de la paternidad abnegada de esta nación civilizadora, que no se limitó a colonizar aquellos pueblos en este concepto de colonia, ni se aplicó nunca a los virreinos del Nuevo Mundo, sino que los engendró y los transfundió su propia vida. Del mismo modo que este capitán español dió el ser y la existencia a su hijo americano. Y del propio modo que un día el capitán español sentiría un paternal y legítimo orgullo al ver alzarse a su hijo a las cumbres de la gloria, así hoy, la vieja y eterna España se enorgullece al ver cómo por el tenaz esfuerzo de sus hijos y bajo el guía del más precioso de ellos, el general don Juan Domingo Perón, esta noble y próspera República Argentina, llega al cenit de su grandeza".

Contestación del Embajador argentino

A este discurso del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo contestó el Dr. Radó, Embajador de la Argentina en España, con el siguiente: "Indefinible emoción embarga mi alma de argentino frente a este magnífico acto que, por deseo de mi patria, y por voluntad del Gobierno español, se cumple con la solemnidad y el fervor de los más grandes episodios nacionales. Emoción de dirigirme este día a V. E. en mi carácter de representante del Gobierno argentino, y al sentir reeditado en el transcurso del tiempo el instante supremo en que el gran español, el que al pie mismo de los barrancos históricos de nuestro gran río, lanzara sus granaderos a caballo en un viaje decisivo para hacerles camaradas de la gloria, de que siento, contagiado por vuestra nobleza, (CONTINUA EN TERCERA)

La capital paraguaya se apresta a la defensa

Los rebeldes, a 120 kilómetros de Asunción

BUENOS AIRES 5.—Informan viajeros de Asunción que numerosas personas, especialmente mujeres y niños, abandonan la capital paraguaya ante el inminente ataque de los revolucionarios. Agregan que la confusión y el pánico se adueñan de la capital, donde las fuerzas del presidente Morínigo tratan de destruir con minuciosos registros y detenciones una supuesta organización "quintacolumnista". Se tiene la impresión de que los momentos son decisivos y tan dramáticos como en ningún otro momento de la lucha. Se asegura que las residencias diplomáticas extranjeras están llenas de gentes que piden refugio incluso muchos altos funcionarios del Gobierno de Morínigo, que prevén la próxima caída de Asunción, no obstante los desesperados esfuerzos de los defensores de la ciudad que cavan trincheras sin descanso.—EFE.

PROXIMA BATALLA CONTRA LA CAPITAL

POSALAS 5.—Los revolucionarios paraguayos anuncian que está próxima la batalla contra Asunción, en un comunicado en el que añaden que su movimiento puede considerarse triunfante.—EFE.

NO HUYO EL GOBIERNO

BUENOS AIRES 5.—El comunicado militar del Gobierno paraguayo, transmitido desde La Asunción a Buenos Aires, parece desmentir el rumor de que el Gobierno de Morínigo haya huido de la capital de Paraguay.—EFE.

La esposa y la hija del Caudillo, en Vitoria

Fueron objeto de un cariñoso recibimiento

VITORIA, 5.—Este mediodía han llegado la esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado, siendo acogida su presencia con grandes muestras de simpatía. Inmediatamente se dirigió al domicilio de los señores Aristegui, donde han almorzado. Por la tarde se proponen asistir a la corrida de toros. Después, y organizada por el gobernador civil, se celebrará una fiesta íntima en el palacio de los señores Ajuria. Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, regresarán a San Sebastián.—CIPRA.

Finlandeses y suecos que huyen a la Argentina



Los tres finlandeses y dos suecos, que tripulan el yate "Meripurakk", llegaron ayer a La Coruña. En el centro, el joven Ovali Karpalo, que combatió como voluntario en las filas nacionales, durante nuestra guerra de liberación

EGIPTO PLANTEA EN LA ONU SUS DEMANDAS CONTRA INGLATERRA

Pide la evacuación de las fuerzas inglesas del Valle del Nilo, del Sudán y de todo el territorio egipcio

LAKE SUCCESS (Nueva York), 5.—El primer ministro de Egipto, Fahmy Nokrashy Bajá, ha iniciado la exposición de la queja de su país contra Gran Bretaña, afirmando que la tirantez que hoy reina entre las dos naciones constituye un peligro potencial para la paz y la seguridad, creando roce constante la persistencia de la ocupación del territorio egipcio por los británicos. Nokrashy Bajá formuló las siguientes solicitudes primordiales: "Os pedimos que dispongáis la evacuación de todas las fuerzas británicas del Valle del Nilo, del Sudán y de las demás partes del territorio egipcio. Os pedimos que decretéis que esa evacuación ha de ser inmediata, completa e incondicional. Y os pedimos que dispongáis el término del régimen administrativo establecido por los británicos en el Sudán en 1893, de modo que nuestros compatriotas de aquel país puedan compartir la vida y las aspiraciones del pueblo de Egipto". Después de pasar revista a la historia de las relaciones británico-egipcias, Nokrashy Bajá afirmó que las condiciones del tratado angloegipcio de 1936 son incompatibles con la Carta de las Naciones Unidas, pues no reconocen la completa soberanía de Egipto. "Desde el principio de las negociaciones—dijo Nokrashy Bajá—Gran Bretaña intentó obligar a Egipto a una alianza onerosa, con el fin de mantener su dominio del Sudán.—(EFE).

INTERVENCION DEL DELEGADO BRITANICO

LAKE SUCCESS, 5.—Después del primer ministro egipcio, intervino el delegado británico en el Consejo de Seguridad, sir Alexander Cadogan, quien hizo notar que las provisiones del tratado de 1936 son legales, y entre ellas figura el establecimiento de fuerzas británicas en territorio egipcio. "Sin estas cláusulas del tratado y sin estas fuerzas—agregó—es dudoso que se hubiera alcanzado la victoria y hubieran llegado a crearse las Naciones Unidas. En virtud de estas provisiones,

el territorio de Egipto fué defendido por las fuerzas británicas y como consecuencia de ellas Egipto salió de la guerra más rico y casi intacto. Cadogan recordó que Egipto ha rechazado cuatro veces las propuestas británicas para la revisión del tratado y puso de relieve que cuando el tratado fué concluido los prominentes estadistas egipcios declararon que el tratado no era incompatible con la independencia egipcia y respetaba el principio de igualdad. Gran Bretaña acogió con simpatía el requerimiento egipcio para la revisión del tratado de 1936, pero las negociaciones fracasaron por la única razón de que Egipto no estaba dispuesto a conceder la autonomía al Sudán. Tras de subrayar que Egipto no tiene derecho a pedir la revisión del tratado antes de 1956, terminó diciendo que el Consejo de Seguridad debe declarar que el Gobierno egipcio ha fracasado al presentar el caso.

LAKE SUCCESS, 5.—Después de la intervención de sir Cadogan, el presidente de turno del Consejo de Seguridad aplazó el debate sobre el caso egipcio hasta el próximo lunes, día 11.

Diez jóvenes muertos y siete heridos al chocar dos vehículos

ZARAGOZA, 4.—Dos sargentos alumnos de la Milicia Universitaria, han resultado muertos, y 7 alumnos más heridos, al chocar el camión en que viajaban con otros compañeros contra otro camión cargado de pescado. El accidente ocurrió cerca del pueblo de Villafranca del Ebro. El choque fué violentísimo. Los alumnos de la Milicia Universitaria procedían del campamento de Santa Fe de Montseny, en Barcelona, y se dirigían a Zaragoza. Los sargentos se llamaban Sixto Santos Labastida, natural de Zaragoza, y Emilio Liorea Andreu, de Tortosa. Los heridos fueron conducidos al hospital militar de Zaragoza.—CIPRA.

Las tropas francesas ametrallan a los huelguistas en Sfax (Túnez)

Hubo diecinueve muertos y cincuenta y cuatro heridos

PARIS, 5.—La Agencia France Press informa desde Túnez que en el curso de un choque habido entre un grupo de ferroviarios en huelga y tropas

francesas ocurrido en Sfax, quince personas resultaron muertas y cuarenta y seis heridas. El hecho ocurrió cuando las autoridades procedían a la incautación de los ferrocarriles, cuyos funcionarios habían abandonado el trabajo, solidarizándose con el movimiento huelguístico que reina en el país.

Un destacamento motorizado de soldados, que fué enviado para hacerse cargo de la estación y apartaderos de Sfax, fué atacado por los huelguistas, que ocuparon la estación y abrieron fuego inmediatamente, arrojando además varias bombas de mano. Una vez restablecido el orden, las tropas han ocupado puntos estratégicos a lo largo de la vía férrea.

La huelga general fué declarada por la Unión General de Trabajadores tunecinos, que piden el aumento de salarios, y ha motivado la paralización económica del país, quedando desorganizado el tráfico ferroviario y los servicios de transporte por carretera, así como todos los servicios públicos. La mayoría de los comercios han cerrado sus puertas. Esta mañana se han reanudado las conversaciones entre la Unión y el Gobierno, pero las negociaciones siguen en un punto muerto.

DIECINUEVE MUERTOS Y CINCUENTA Y CUATRO HERIDOS

PARIS, 5.—El total de bajas producidas ayer por la acción armada de las tropas francesas en Sfax, como consecuencia de la huelga general en Túnez, asciende a 19 muertos y 54 heridos, según un despacho recogido por la Agencia France Press. Cuatro de los heridos son soldados.—(EFE).

NUESTRAS FIESTAS

Los conciertos de la Sinfónica serán los días 9, 10 y 11

Ayer hubo dianas y elaboradas por la banda de música de Vilanova dos Infantes, y los cuartetos regionales "Os Enxebres de Cachetras" y "Os Enxebres de Vieiro". Al mediodía se celebró un concierto por la citada banda de música, y la misma colectividad dió otro concierto por la tarde en el palco del Paseo de Méndez Núñez. En el concierto alternaron con dicha banda los referidos cuartetos regionales. Por la noche, en la Plaza de María Pita se repitió el festivo artístico de variedades de anteañoche, y después se organizó una verbena que estuvo muy animada. También hubo una verbena popular en la calle de Juan Flórez organizada por los vecinos del barrio.

ludios, de Liszt; Capricho Español, de Rimsky-Korsakov; Sinfonía Incompleta, de Schubert; Danza de Marineros Rusos, de Gliere; Pantomima de las Golondrinas, de Usandizaga; Goyescas, de Granados; Las Bodas de Luis Alonso, de Jiménez; VII Sinfonía, de Beethoven; Triana, de Albéniz-Arbós; Vals triste, de Sibelius; Preludio de Lohengrin, de Wagner; etc., etc.

PROGRAMA PARA HOY

La banda de música de Vilanova dos Infantes y los cuartetos regionales "Os Enxebres de Cachetras" y "Os Enxebres de Vieiro" recorrerán como de costumbre las calles de la población, alegrándolas con dianas y elaboradas, por la mañana. A mediodía, la citada banda dará un concierto matutino en Riazor.

Por la tarde, a las seis y media, gran fiesta infantil en la Plaza de Ma-

CONCIERTOS DE LA SINFONICA

Conocido el favorable deseo de que en este año se tuviese ocasión de oír en esta ciudad un escogido concierto



Escogido por una colectividad que, además de su brillante historia, reune el encontrarse actualmente en el mejor período de su vida artística, la Comisión de fiestas pone en conocimiento de todos que la Orquesta Sinfónica de Madrid dará tres grandes conciertos los días 9, 10 y 11 del corriente mes, celebrándose el primero en el teatro Rosalía Castro y el segundo en la Plaza de Toros. Los programas consistirán, entre otras obras, en las siguientes: VI Sinfonía (Patética), de Tchaikowsky; Serenata Nocturna, de Mozart; En las estepas del Asia Central, de Borodin; Los Pre-

ria Pita, con intervención de las marionetas que tanto agradan al público que las conoce, y que esperamos harán las delicias de chicos y grandes; a continuación, muy amenas y sugestivas atracciones, que realizarán el espectáculo, haciéndolo agradable a todos.

De ocho de la tarde a las nueve y media, un gran concierto en el palco del Relleno por la tan brillante banda de Vilanova.

Y a las once de la noche, segunda gran verbena en la Plaza de María Pita, con intervención de la banda de Isabel la Católica y el resto de las colectividades mencionadas.

Centros oficiales

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1. Nacimientos: María Victoria Maciá, Alonso, Santiago Vidal Fernández, Enrique Iglesias Rodríguez, José Antonio Rodríguez García, María Luisa Andrés Melán, Manuel Segade Pereira, María Olga Rodríguez Canzobre, María del Carmen Vázquez Ferreiro y María Mera Bastida. Defunciones: María Luisa Guilavert Gómez, 14 años; Vicenta Pena Sueiras, 85 años; Soledad Díaz Iglesias, 73 años; Eusebio Naya Baldomir, 71 años; Valentín Galbán Gayoso, 53 años.

JUZGADO NUM. 2. Nacimientos: Manuel Suárez Reguera, Josefina Blanco Rodríguez, Luis Manuel Barreiro Gómez. Defunciones: Manuel López Farfán, 17 años; Joaquín Berza Rodríguez, 52 años.



Se traspasa

PISO AMUEBLADO GRANDE CON ASCENSOR Y OTRAS COMODIDADES. INFORMAN EN PLAZA PONTEVEDRA, 7-3.º TELEFONO 3584

Almacenes "PALACIO BLANCO"

COLCHAS, MANTAS, MANTELERIAS, JUEGOS DE CAMA SAN ANDRES, 51 LA CORUÑA

OTRO ACONTECIMIENTO TEATRAL! LA PRESENTACION, EL PROXIMO VIERNES, EN EL TEATRO ROSALIA CASTRO DE LA EXQUISITA ARTISTA EMILIA ALIAGA con su COMPANIA DE COMEDIAS CON MELODIAS, modernísimo acoplamiento de la comedia y lírico, de perfecto encaje a sus condiciones de artista UN ESPECTACULO NUEVO Y ORIGINAL!

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA TRANSFIGURACION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

En aquel tiempo: tomó Jesús a Pedro y Santiago y a Juan su hermano, y subiendo con ellos a un monte, se transfiguró en su presencia; de modo que su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve. Y al mismo tiempo les aparecieron Moisés y Elías conversando con él de lo que debía padecer en Jerusalén. Entonces Pedro, tomando la palabra, dijo a Jesús: "Señor, bueno es estarnos aquí; si te parece formemos aquí tres pabellones, uno para Ti, otro para Moisés y otro para Elías". Todavía estaba Pedro hablando cuando una nube resplandeciente vino a cubrirlo; y al mismo tiempo resonó desde la nube una voz que decía: "Este es mi querido hijo, en quien tengo todas mis complacencias. A El habéis de escuchar". A cuya voz los discípulos cayeron sobre su rostro en tierra, y quedaron por espantos de un gran espanto. Mas Jesús se llegó a ellos, los tocó y les dijo: "Levantaos y no tengáis miedo". Y alzando los ojos no vieron a nadie, sino sólo a Jesús. Y al bajar del monte les puso Jesús precepto, diciendo: "No digáis a nadie lo que habéis visto, hasta tanto que el Hijo del hombre haya resucitado de entre los muertos". La Iglesia Católica celebra con gran solemnidad este misterio altísimo, porque verdaderamente es un testimonio del de la Santísima Trinidad, y del de la Encarnación, así como del magisterio del Hijo de Dios, y de la gloria con que ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos.

CULTOS

SANTA LUCIA.—Mañana, día 7, primer jueves de mes, celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las 9, comunión y misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las 7:30, exposición de S. D. M., estación, rosario y plática propia del mes, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo. Se suplica la puntual asistencia de todas las asociadas.

SAGRADO CORAZON.—El próximo viernes, segundo del mes, celebrará los cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve, la misa de comunión. A las ocho de la tarde, el ejercicio solemne, con exposición del Santísimo y plática. Después de la reserva se hará el ejercicio del Via Crucis, cantado por el pueblo, con acompañamiento de órgano. Se ruega la puntual asistencia de los congregantes con la medalla.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 918.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un matrimonio, 22'50 pts.



LA CORUÑA Entró "Cuatro Amigos", de Camarinas, con bidones vacíos. Salieron: "Cabo Carvoeiro", para Gijón, con general; "Laocar", para Bilbao, con carbón; "Mina Sorriego", para Gijón, y "Jesús María", para Corme, ambos en lastre. Despachados: "Monte Bizcargui" para Gijón, con general; "El Saturno" para Bilbao, y "Antares", para Gijón, ambos en lastre. Se esperan: "Santiago", con fosfatos, y "María", con carbón. MAREAS PARA HOY Pleamares: a las 6'27 h. 3'56 m. y a las 18'43 h. 3'53 m. Bajamares: a las 12'35 h. 0'95 m. y a las 0'51 h. 0'99 m.

Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El homenaje Nacional al Cirujano-Dentista español

Tendrá lugar el sábado en el Palacio Municipal

Organizado por el Colegio Oficial de odontólogos de la decimá región, integrado por las provincias de La Coruña y Lugo y contando así a la vez infatigable del mismo en pro de la dignificación y engrandecimiento de la clase odontológica, se celebrará en La Coruña el homenaje al Cirujano-Dentista Español en la persona del colegiado y presidente de honor, D. Agustín Pita Varela, el cual a sus extraordinarios méritos personales une los de una indiscutible personalidad social profesional.

Dicho homenaje que tiene verdadero carácter nacional, lleva consigo el correspondiente al Ilustre Fundador de la Odontología, Excmo. señor Vizconde de Casa Aguilár, contando con la adhesión entusiasta del señor presidente del Consejo Superior Odontológico, como representación suprema de la misma, la de la Escuela de Estomatología y Colegios de odontólogos de España en pleno, así como la de la Facultad de Medicina de Santiago encarnada en el señor decano de la misma.

Este acto que tendrá lugar el sábado 9 del actual a las 8 de la tarde en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, galantemente cedido para mayor realce y solemnidad del mismo, será presidido por las autoridades sanitarias, asistiendo al mismo gran número de personalidades y amigos del Sr. Pita Varela de distintos puntos de España, y en el mismo por el profesor de la Escuela de Estomatología, Dr. García del Villar, se hará entrega al Colegio de un busto del Vizconde de la Casa de Aguilár (q. e. p. d.) que su augusta esposa acordó donar al mismo para que sea como la representación simbólica, de la figura del inolvidable maestro en el referido acto.

Al Colegio de La Coruña correspondiente el alto honor de rendir este homenaje que enaltece a nuestra ciudad, en nombre de toda la clase odontológica española, por haber sido dicho Colegio coruñés el feliz iniciador y promotor del mismo, el cual se constituyó así en el verdadero mantenedor de fuego sagrado que el genio creador de Aguilár forjó, para legarlo como reliquia inestimable a las generaciones actuales y para lo cual el Colegio de La Coruña se convierte en celoso guardián.

Después del homenaje, se celebrará una cena de gala en los salones de un lujoso y céntrico hotel.

Como complemento y aprovechando la asistencia a estos actos del profesor de la Escuela de Estomatología doctor García del Villar, tendrá lugar el viernes 8 del actual una conferencia en el local del Colegio a las 8 de la tarde, sobre el tema "Cirugía Maxilo-Facial", con proyección de casos clínicos y aparatología.

RIFA BENEFICA DEL AYUNTAMIENTO

Hasta el momento sólo han sido presentados al cobro tres de los nueve premios de la Rifa benéfica patrocinada por nuestro expentísimo Ayuntamiento, que, como se sabe, se efectuaba en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el 15 del pasado mes de julio.

Los afortunados poseedores de estos tres premios, son: Srta. María Rivas Vázquez, domiciliada en San Roque, 15, bajo, con una papeleta que le regaló la Chocolatería de don Juan Vázquez Pereiro, donde trabaja.

D.º Víctor Jechimer, J. Gayarre, 46, Madrid. El número se lo envió un pariente suyo, vecino nuestro, a quien se lo habrán regalado en un café.

Y el Banco de La Coruña, en nombre de un cliente suyo.

El plazo para la reclamación de los premios termina el próximo día 10 de agosto.

EL PADRE PITILLO

LA OBRA QUE TAN GRANDIOSO EXITO HA OBTENIDO EN ESTOS DIAS

HOY

EN ULTIMAS Y DEFINITIVAS REPRESENTACIONES POR LA MAGNIFICA COMPANIA

Aurora Redondo Valeriano León

MAÑANA.—DESPEDIDA de la COMPANIA, con FUNCIONES HOMENAJE a VALERIANO LEON, quien para ellas ha reservado su más extraordinaria y genial creación.

BARTOLO TIENE UNA FLAUTA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8, 11 E. FLORALVA presenta a

Jorge Negrete en la película folklórica

Diego Banderas

SAVOY - HOY

ULTIMOS DIAS Canciones, música maravillosa

Noche en el Trópico ALLAN JONES, NANCY KELLY, 4, 6, 8, 11

VIERNES: Estreno. CANCION DE CUNA Catalina Bárcena

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

Vuelve Arsenio Lupin

Sensacionales aventuras CHARLES KORVIN

4, 6, 8, 11. Tolerada

VIERNES: Estreno. LA NOCHE TIENE OJOS

James Mason

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

SI NO AMANECIERA

3'45, 5'45, 8, 11

MAÑANA: SUCEDIO EN CHINA

SABADO: Estreno. La impresionante serie: LA MONEDA ROTA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

ULTIMO DIA

El gangster y la bailarina

JOAN BENNETT y GEORGE RAFT

MAÑANA: LA GITANILLA (ESTRELLITA CASTRO) Copia completamente nueva

CINE MONELOS

Claudette Colbert - Ronald Colman en la sensacional película de aventuras

BAJO DOS BANDERAS

(COPIA NUEVA)

HOY, a las 8'30 y 10'45 JUEVES: DESFILE SOBRE EL HIELO

SALON DORÉ

A las 8'30 y 10'45

La grandiosa superproducción

SOLDADO PROFESIONAL

Victor Mac Lagien, Freddie Bartholomew

LA GRANJA

Salida de Fiestas. Tinos. 3500 y 1054

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: GRAN BAILE.

Amenizado por la ORQUESTA ORPHEO y su cantante FELLY

Para Bodas, Banquetes, etc., ofrecemos nuestros magníficos Salones independientes. Pida presupuestos.

Encargue sus postres en nuestra Sección de Confeitería, o llamando al teléfono 3500

LA SOLANA

HOY, MIÉRCOLES, tarde y noche GRANDES BAILES

Amenizados por la renombrada Orquesta SAVOY y el famoso cantor de melodías

Jorge Sepúlveda

MAÑANA, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de restaurante. Tel. 1204

Próximamente: inauguración del HOTEL FINISTERRE

Servicio de automóvil. Salida: Cantón Grande, Teléfonos 1999, 1030 y 1204

Entrega de los restos de los padres del general San Martín

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 los avisos sin palabras del alma nacional, que en un sublime simbolismo me dice que hoy acá, San Sebastián, como ayer en los Andes, ha de ser el cielo de este lugar mudo testigo de nuestro común orgullo y de la marcha triunfal de sus pueblos, que se levantan para borrar con un gesto de dignidad los enredados caminos de su historia, cobra significado y asume proporciones de gran solemnidad este acto en un momento especial de la postguerra, en que sobre las ventajas de una paz materialista se presentan inmaculados los valores del espíritu, de la hidalgura y de la raza.

Bien están en esta hora y sobra el buque escuela de mi patria, cuyo nombre todo lo compendia; bien están hoy las autoridades españolas y la representación de mi Gobierno, signando en este homenaje una amistad sin doblesces, la hermandad indiscutible y una línea de conducta sin mezquindades. En estos momentos que vive el mundo, regateando, repiño, las ventajas de una paz peligrosa, que cuesta mucho trabajo resolver, España y la Argentina ofrecen el ejemplo de su tradición y de su historia, como demostrando que las calidades del espíritu llenan, en esta hora difícil, los claros oscuros inextricables de equivocados designios. Bien están, pues, entre las cuatro paredes de estas urnas, las sagradas cenizas de los padres de nuestro liberador, general José San Martín, forjando aquellos, en su acero, la férrea voluntad del carácter de dos pueblos libres, y en el cristal exterior de las mismas, la transparencia de sus vidas y el ejemplo de sus virtudes ciudadanas. Bien están las sagradas cenizas en el apretado espacio de estas cajas, tan llenas de historia y de inmortalidad para los corazones argentinos, que hoy reciben, junto con el héroe máximo, el doble homenaje paternal: los unos, al cariño de la Madre España, que nos devuelve pedacitos de la vida de nuestro liberador, y estos, la savia vivificante que otrora nutrió sus hazañas en los campos de nuestro inmenso territorio.

LO UNICO VERDADERO ES EL ESPIRITU DE UN PUEBLO

Van ellos a descansar junto a los de su hijo amado, por los siglos de los siglos y a servir de ejemplo a las generaciones que se suceden, demostrándonos que lo único verdadero es el espíritu de un pueblo, que ha cumplido magníficamente su destino inmortal. Queda para España, en su haber, el agradecimiento de mi Gobierno, que interpretando el sentir de 16 millones de habitantes, hace que llegue en esta hora especial la gota de agua capaz y necesaria para rebasar el cariño de ese pueblo por los muchos y luminosos cauces de la más sincera amistad, de la comprensión y del afecto. Queda en el deber de la Argentina, con deuda no saldada todavía, que sólo puede ser amortizada abriendo sus puertas hospitalarias a tantos españoles que desean en un mañana no lejano llegar a nues-

tras tierras a labrar en común la grandeza soñada de nuestra Argentina.

Van estas urnas sacrosantas a atravesar los mares que un día sigüera nuestro gran capitán en busca de su patria anhelada, y rendirán guardia de honor los marinos, la juventud argentina, en este barco que es vida y es orgullo de su joven nación, que está dando al mundo en estas horas inciertas un gran ejemplo de serenidad y de concordia; en el silencio de sus noches marinas se oírán todavía desde estas costas el eco lejano de un suave palpitar; el de los corazones españoles, que se desprenden de un pedazo de historia para entregarla con desinterés y sin malicia a su hija predilecta. Van ellos a reposar en mi patria sobre un poco de tierra de Cervantes de la Cuesta, Paredes de Nava, Málaga y Orense, lugares donde nacieron y fueron enterrados los padres del libertador, y de Madrid, extrado de la Plaza de la República Argentina; tierra de Madrid, representación simbólica de toda España; las cuales tierras están ya en poder del Gobierno de mi país, para que unidas las tierras española y argentina, continúen en mi patria descansando tan sagrados restos. El pueblo de Buenos Aires los espera asomado al amplio balcón del Río de la Plata, y quiero imaginarme, desde ya, el momento solemne de su arribo, en que ese pueblo, encabezado por la más alta autoridad de la nación, les dé la bienvenida. Esa será la hora en que los reflejos de la historia suspenderán su marcha para vivir más junto al héroe. La ciudad paralizará sus actividades, y todos y cada uno de los corazones argentinos ofrecerán un segundo de sus sístoles y diástoles como contribución a tan gran apoteosis.

Excelentísimo señor: Os ruego queráis hacer llegar al Jefe del Estado español el emocionado agradecimiento del pueblo y del Gobierno argentino por el magnífico gesto y la hidalgura puestas en las investigaciones de los restos y en la entrega de estas urnas, con su documentación plena, reafirmando entre España y la Argentina nuestro mutuo y respetuoso cariño, en esta hora en que ambas rubrican en hechos concretos sus comunes orígenes, su unión indestructible y su permanente amor.

Tanto el Ministro de Asuntos Exteriores español como el Embajador de la Argentina fueron muy aplaudidos al finalizar sus discursos.

Después, el Ministro de Asuntos Exteriores y el Embajador argentino, y otras personalidades y autoridades protocolarias firmaron el acta de la entrega de los restos mortales del general San Martín, dándose por terminado el acto. —(CIFRA).

REGRESO A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO

MADRID, 5.—Ha regresado a Madrid el director general de Trabajo, R. Miranda Junco, quien se ha reintegrado a su despacho oficial. —(CIFRA).

Doña Eva Duarte llegó a Berna

BERNA 4.—A las seis y dos minutos ha llegado en tren a esta ciudad la señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina.

Doña Eva Duarte de Perón pisó la alfombra que cubría el andén dando el brazo al jefe de protocolo, el cual inmediatamente presentó a la viajera al ministro de Asuntos Exteriores, M. Pemperre. Tras estos saludos, la esposa de Perón saludó al alto personal de la legación argentina allí presente.

La policía estableció una barrera para contener la gran muchedumbre que aplaudió cuando la señora de Perón cuando abandonó el tren.

Una vez fuera de la estación, la ilustre viajera posó para los fotógrafos y luego subió al coche que la llevó a visitar la antigua capital helvética. Dos "jeeps" del Ejército y ocho coches de la policía dieron escolta al coche oficial que conducía a la señora de Perón. La comitiva se deslizó lentamente por las calles del recorrido, en cuyas aceras la gente vitoreaba al paso de la misma.

Cientos de personas montadas en bicicleta siguieron al cortejo hasta el Hotel Bellevue. El vestíbulo del Hotel estaba abarrotado de ramos de flores. Inmediatamente se retiró la señora de Perón a sus habitaciones que son cinco departamentos en el segundo piso, y dan vista al Valle de Aare y al Monte Gurten más allá del río. —EFE.

Arrollado y muerto por un camión, en Pantín (Valdoviño)

EL FERROL DEL CAUDILLO 4.—En la carretera de Valdoviño, el camión matrícula de La Coruña 5.878, conducido por Enrique Rodríguez Saavedra, que procedía de Esteiro (Cedeira) al pasar por el lugar de Pantín atropelló, en una curva, a un carro conducido por Manuel López Rodríguez. Este, que venía sentado en el carro, al darse cuenta de la presencia del camión, se apeó para contener el caballo, con tan mala fortuna, que cayó, siendo atropellado por el camión, que lo mató en el acto. La víctima era natural de Pantín (Valdoviño), casado, de 26 años de edad.

D. Juan Martínez Brotal, nuevo canónigo de la Catedral compostelana

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—Previa presentación de S. E. el Jefe del Estado, el señor Arzobispo ha nombrado Canónigo Maestro de Ceremonias de la Catedral al profesor del Seminario diocesano don Juan Martínez Brotal, como resultado de la oposición últimamente celebrada.

En la explosión de una bomba, en Jerusalén, resuía un policía muerto

Un oficial británico fué secuestrado

JERUSALEN, 5. (Urgente).—Una tremenda explosión se ha producido a primera hora de la tarde cerca del departamento de Obras Públicas, en la calle de los Profetas, haciendo retumbar toda la ciudad y levantando una nube de polvo de más de 150 pies de altura.

La explosión se registró cinco minutos después de que se recibiera en el periódico judío "Palestine Post" una llamada telefónica de un supuesto agente del Ir-gun Zvai Leumi, que anunció: "Acabamos de poner varias bombas en el Departamento de Obras Públicas".

No se sabe si hubo víctimas. —(EFE).

UN POLICIA MUERTO

JERUSALEN, 5.—En relación con la explosión que se produjo a primera hora de la tarde en la calle de los Profetas, se informa que la fachada del Departamento de Obras Públicas quedó completamente destruida, causando la muerte de un policía británico. Se cree que varias personas han resultado heridas. Unos desconocidos avisaron por teléfono al periódico "Palestine Post", indicando la hora en que iba a producirse la explosión que se cree ha sido provocada por una bomba de acción retardada.

Se teme que entre los escombros ocasionados por la explosión se encuentren enterradas numerosas personas. Equipos de salvamento luchan denodadamente para tratar de sacarlas con vida. —(EFE).

OFICIAL SECUESTRADO

JERUSALEN, 5.—Un grupo de judíos armados ha secuestrado a un oficial británico, cerca del cuartel del primer ejército, informa la United Press. Las autoridades militares han iniciado inmediatamente una investigación. La zona correspondiente ha sido acordonada y activamente han comenzado las pesquisas.

Según informes vaticulares, el oficial fué detenido en la carretera y acorcionado a un rancharo próximo. La alarma fué dada por varios árabes que presenciaron el hecho. —(EFE).

Un ex-jefe de la Policía herido por unos desconocidos

LA HABANA, 5.—El ex jefe de la policía judicial durante el régimen de Machado, Alfonso Luis Fors, se encuentra hospitalizado a consecuencia de las heridas que le produjo un grupo de desconocidos, que le efectuaron varios disparos de ametralladora cuando Fors salía de su domicilio. Circulan rumores en esta capital de que Fors, que actualmen-

Detención de veinte sacerdotes católicos, en Polonia

ROMA, 5.—La Agencia Pat declara que las autoridades de Varsovia han detenido últimamente a veinte sacerdotes polacos a quienes se acusa de actividad subversiva, contactos prohibidos con el extranjero y actos contra la democracia. Entre los detenidos figuran varios muy conocidos por su obra social, como el director de "Caritas", de Varsovia, Padre León Pawlina; Monseñor Estanislao Marchewka, de Swidnica (Silesia); el Padre Grzechnik, rector de una importante parroquia de la capital, y el capónigo Mieczyslaw Poloska.

Los padres Pawlina y Marchewka, prosigue la información, han sido avisados que en breve serán objeto de juicio sumariísimo ante un tribunal popular.

Los círculos católicos —añade— están muy preocupados por el desarrollo de la situación en Polonia, y consideran aquellos hechos como expresión de la verdadera actitud de los agentes de Moscú para con la Iglesia, a pesar de que por constituir ésta una fuerza enorme en la católica Polonia se ven muchas veces obligados a transigir, por miedo a reacciones violentas del pueblo. —(EFE).

Crónica de Roma

(CONTINUACION DE SEXTA)

En contraste, el comentarista del conde de Jordana es verdaderamente una profecía, un documento de clarividencia que leído hace cuatro años, diríase escrito por Maquiavelo. "El comunismo—dijo Jordana entonces—es una enorme amenaza para el mundo, y más ahora que está apoyado por las armas victoriosas de una gran potencia; si Rusia gana la guerra, la misma Inglaterra se unirá un día a nuestra opinión, aunque hoy parezca exagerada nuestra alarma."

"Nosotros—seguía Jordana—queremos permanecer fuera del conflicto. Imaginemos la situación del futuro enormemente grave: si Rusia ocupa Alemania, nadie podrá detenerla. Si no existiera Alemania, deberíamos inventarla los europeos, y sería ridículo pensar que su suelo puede ser ocupado por una Confederación de lituanos, polacos, checos y rumanos, ya que éstos se transformarían rápidamente en Confederaciones de Estados soviéticos."

Así hablaba entonces el conde de Jordana.

Un Gobierno imperial universal, por su extensión—concluye el comentarista italiano—era entonces elige, un Gobierno considerado ambiguo e inestable veía justo. Del Norte bajaban palmas oficiales llenas de errores; de los surcos de nuestro mar atino subían palabras llenas de verdad, de equilibrio y de fe que los acontecimientos habrían de confirmar plenamente. Nosotros, los italianos, creyendo en el Mediterráneo, teníamos razón.

Se ocupa el cargo de director de una agencia de investigación particular, suministraba informes al Gobierno sobre una supuesta conspiración. —(EFE).

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE
 EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL
25 AGOSTO



400.000 PTAS EN PREMIOS
PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
 desde 53 pesetas en adelante - Lámina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____
 provincia de _____ calle _____
 n.º _____ piso _____ man. _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Imp)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).



Si contiene coñac GRAND-PERE es una copa digna de usted

COÑAC BARBIER



CYMA

Letoj sin igual

Una organización mundial al servicio de la hora exacta

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

La calidad de fama universal

ALAS MADRID

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Llocalidades
4.477	600.000	Madrid, Barcelona, Málaga
40.837	300.000	Sevilla
41.218	100.000	Santander
269	7.500	Barcelona, Sevilla
4.838	7.500	Mahón, Barcelona, Cartagena
10.406	7.500	Martos, Cádiz, LA CORUÑA
11.495	7.500	Madrid, Palma de Mallorca
21.664	7.500	PONTEVEDRA, Madrid, VIGO
24.572	7.500	Valladolid, Barcelona, San Sebastián
31.649	7.500	Valencia, Bilbao, Avilés
40.686	7.500	Granada
48.407	7.500	San Fernando
48.850	7.500	Sevilla

PREMIOS CON 500 PESETAS

CENTENA					DIEZ MIL												
81	539	315	958	635	482	104	752	350	131	307	822	348	074	303	710	576	460
831	221	900	598	075	738	502	900	554	805	853	316	164	827	351	922	475	262
851	271	981	29	160	485	978	49	105	542	893	635						
640	402																
MIL					ONCE MIL												
869	345	275	213	588	190	650	844	341	859	822	758	209	610	571	586	852	612
836	363	078	875	092	394	734	962	532	049	528	676	505	745	674	721	197	233
817	206	992	906	501	244	532	124	195	565	455	911	228	196	712	774	446	760
818									080	722	987	154	730	230			
DOS MIL					DOCE MIL												
894	015	489	514	529	732	012	819	382	107	251	542	336	095	724	578	826	453
831	221	900	598	075	738	502	900	554	877	026	088	735	615	806	648	480	774
813	141	506	469	936	739	703	560	823	698	865	553	267	680	520	237	022	865
310	193	980	548						316								
TRES MIL					TRECE MIL												
048	362	837	868	218	9226	904	979	725	659	262	035	948	454	972	829	637	255
903	735	318	142	649	427	776	902	994	170	914	072	997	921	074	876	275	210
352	302	301	727	159	560	679	560	899	495	322	557	175	609	095	136	739	932
649									244	662	603	585	590	418	589	542	435
CUATRO MIL					QUINCE MIL												
248	362	269	691	404	419	443	205	397	385	823	727	047	881	204	151	368	776
604	972	372	334	598	575	019	374	964	791	863	826	386	215	235	264	344	
483	115	054	973	316	835	009	693	447	329	679	471	150	253	499	760	988	691
755	030	002	604						531	097	620	923	587	950	057	882	813
CINCO MIL					DIECISEIS MIL												
617	416	327	445	260	921	041	270	549	183	757	822	064	619	069	180	318	053
319	860	883	721	834	995	322	011	858	230								
535									253	042	506	120	457	743	017	644	414
SEIS MIL					DIECISIETE MIL												
463	075	784	107	816	445	682	458	972	820	827	519	856	582	207	473	700	402
619	712	831	705	154	359	723	653	4221	471	255	142	131	904				
045	960	716	688						153	474	075	530	468	737	905	427	709
SIETE MIL					DIECIOCHO MIL												
268	279	737	347	190	097	219	837	127	080	870	958	047	751	635	478	074	544
668	256	768	854	571	781	791	541	230	052	933	781	785	862	200	800	061	969
201	459	155	762						408	632							
OCHO MIL					DIECINUEVE MIL												
752	944	809	771	232	396	114	987	197	860	402	647	068	862	552	020	460	859
359	999	516	810	306	424	412	909	951	889	532	908	748	455	961	603	623	924
868	280	812	223	607	044	249	779	300	627	993	364	882	451	088	761	627	
629	584	047							452	349	876	976	473	560	758	074	
NUEVE MIL					VEINTI MIL												
569	187	728	558	130	029	971	464	740	189	679	024	844	332	995	896	464	551
121	304	5338	874	880	234	378	042	794	650	363	305	773	855	116	108	625	662
676	359	945	459	992	394	782			615	032	818	656					

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

MIEL PURA
de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI"
NARVAEZ, 78. MADRID

ALMACEN DE HIERROS
ACEROS Y METALES
JUAN IGLESIAS CORRAL
Chatarrero Mayorista
DESQUACES Y DERRIBOS
Oficinas: Calle Primavera, 34, bajo.
Almacenes: Travesía Primavera
(Loda la manzana)
LA CORUÑA

LAOS
Bronceador
TARSIA

Para broncear rápidamente la piel, evitando las quemaduras del sol, frote suavemente las partes expuestas a su acción con **Laos Bronceador**. Como no es grasiento la arena no se adhiere a la piel. Los productos Tarsia gozan justa fama entre las mujeres.

TARSIA MADRID

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 254 provisional.

DEPORTES

REMO

Hoy llegará una de las traineras adquiridas por la Federación

En la Federación Gallega de Remo se sigue laborando, en colaboración con el Ayuntamiento, para que las regatas de traineras de este año alcancen el mayor esplendor.

Ya está comprometida en firma la "Kaiku" de Sestao, que llegará a nuestra capital el día 20 y se continúan las gestiones para conseguir la participación de las tripulaciones de Orto y Pedraña, que aun no han dicho la última palabra pese a que atraviesan un mal momento económico.

Por su parte la Federación Gallega recibirá hoy la primera de las traineras encargadas a Las Arenas, que llegará en el "Monte Faro" y que es esperada con gran ansiedad, pues se confía en que la vuelta de nuestros remeros les permita cosechar grandes éxitos en estas magníficas embarcaciones.

¿Santín, Alonso o Nando?

La directiva del Club Ferrol gestiona, además de otros jugadores, el fichaje de dos porteros. En la actualidad el equipo verde no cuenta más que con uno, y éste es Juanito, ya que Moreno está transferible y por lo tanto en situación de irse a otro conjunto.

Ayer se recibió en la secretaría del club, un telegrama de Alonso, hermano del que fue excelente medio del cuadro verde, hoy en el Ceita, en el que aceptaba las condiciones establecidas y pide el contrato para estampar su firma. Asimismo el Ferrol desea fichar a Nando, que juega en el campeón local de clubs modestos ferrolanos, Estelro F. C., cerca del cual se siguen las negociaciones.

De Santín nada se sabe en concreto. El "chaval" finalizó su compromiso con el Ferrol y se marchó a su pueblo natal.

UNA VEZ AL AÑO SOLICITA USTRA AYUDA QUIEN LA DA A DIARIO. AYUDA A LA CRUZ ROJA EN SU FIESTA DE LA BANDERITA.

tal, en donde pasa el verano en espera de ser llamado a algún equipo. Se insiste en que la directiva del equipo departamental continúe haciendo gestiones con Santín, en espera de que se llegue a un acuerdo con el de Lugo.

Hasta aquí lo que nos dicen. Nosotros preguntamos, ¿de estos nombres, Santín, Nando y Alonso, cuáles serán los dos que acompañen a Juanito la próxima temporada? Esperemos la decisión de la directiva, ya que suponemos actuará con acierto en el fichaje de los elementos que al lado de Juanito, defendan la portería verde la próxima temporada.—KINSO.

Futbol modesto

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO MARINAS

En Carral, Carral-Perillo.
El Almeiras, Fonte Mayor-Brigancia.
En San Pedro, G. Villar-Once Caballeros.

Todos los partidos en las Marinas empezarán a las cinco de la tarde.

NOTA DEL COMITE
Se ruega pasen hoy por la Federación de 7,30 a 8 de la tarde los jugadores del Club Centro Deportivo de Santa Lúcia, Matos y Lolo.

El Boca Juniors jugará en España

BUENOS AIRES, 5.—En los círculos futbolísticos de esta capital se afirma que el equipo de futbol Boca Juniors jugará varios partidos en España si las negociaciones que se llevan a cabo con la Federación Española terminan satisfactoriamente. De llegarse a un acuerdo el equipo argentino prolongaría su excursión a Francia, Italia y Checoslovaquia para jugar dos encuentros en cada uno de dichos países.—(ALFIL).

**ANEMIA
ARTRITISMO
INTESTINOS
DIABETES
ESTOMAGO**

AGUAS DE MONDARIZ

FUENTES DE SANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La encontrará en todas partes, recién embotellada
Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/2 litro

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Nueva dirección
ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

AGRICULTOR

El escarabajo apaganza tus patatas. Rechaza propágandas ostentosas de productos que sirven para todo.

EL ARSENCAL

(Arsenato de Cal, 40% Nalou). Es un preparado científico de la Industria Española para la Agricultura Española, que SOLAMENTE sirve para exterminar los insectos masticadores.

No extermina las abejas ni esteriliza las tierras.
No contiene Cloro.
NO DA MAL SABOR A LAS PATATAS.

FABRICANTE: Industrial Química del Nalou.
Depositarlo general: Droguería Conde. Argudín Bolívar, 21. LA CORUÑA.

Laxante SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.161

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

SANTIAGO

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE LA BARCA

El cumplimiento al señor Arzobispo el párroco del Santuario de la Virgen de la Barca, y esta visita ha tenido por objeto concretar definitivamente el programa de los actos de la coronación canónica de la imagen, acto que tendrá lugar el día 15 del actual, comenzando a las once de la mañana.

Como ya se anunció, oficiará el señor Obispo de Madrid-Alcalá. Por especial autorización del Santo Padre, la misa y coronación se efectuará sobre la famosa "pedra de abalar".

S. E. el Jefe del Estado español, que será personalmente invitado para que asistiera a esta fiesta, dijo que enviará un representante suyo.

Aceptó el encargo de predicar, el Rector del Seminario y canónigo maestre de escuela, M. I. Sr. D. Manuel Capón Fernández.

Fueron invitados los Obispos sufragáneos de la Archidiócesis gallega.

OBRA EN LA CATEDRAL

Dieron comienzo en la Basílica las obras de la plancha de cemento en el pavimento que ocupó el antiguo coro de la Basílica.

PERIODISTA LUSITANO

Acompañado de su esposa e hija, estuvo en Santiago el destacado periodista lusitano, Hugo Rocha.

HOMENAJE A ROSALÍA DE CASTRO

Parece ser que el 25 de julio de 1948, en un acto solemnísimos, se celebrará la transferencia de la propiedad de la casa donde murió Rosalía Castro, en Padrón, al Patronato que se encargará de establecer un museo espiritual de la poetisa, así como un refugio para los escritores y artistas gallegos, andaluzes y falto de recursos.

El Ayuntamiento de Padrón se pro-

Crónica regional

pone el día 17 del actual, una de las fechas del homenaje a Galicia, tener una misa en el Convento de los Dominicos por el alma de Rosalía Castro.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA. EL FERROL DEL CAUDILLO 4. — Embarca en el crucero "Méndez Núñez" el alférez de navío, don Rafael Caamaño Fernández.

— Embarcan en la Escuadra los alféreces de navío don Salvador Milla Buhigas, don Santiago Villegas Bustamante, don Pedro Álvarez de Toledo y Menzós, don Diego Muñoz Leo, don Pedro Menchén Benítez, don Faustino Pérez Iranzo, don Carlos Elayo Elizondo, don Esteban Arriaga López, don Diego Carlier Pacheco, don Raimundo Fernández Montenegro, don José Ramón Jáudenes Agacino, don Francisco Sánchez Bibao, don Jorge Vicente Jordana y don Eugenio del Rincón Bravo.

— Pasa destinado a la Escuela Naval Militar el teniente farmacéutico don Alberto Ramírez Oñera.

— Pasan destinados a la segunda flotilla de destructores los alféreces de navío don Alfonso Carbonell de Andrés, don Emilio Millán Sevilla, don Carlos Gordón del Agulla, don Tomás Rivera Cebrán, don Alfonso Barón González-Tablas, don Luis Balmori y Balmori, don Antonio Rivas Sánchez, don Luis Rodríguez Méndez Núñez, don Jorge Tapia Manzanares, don Alfonso Palazuelo Gutiérrez, don Alfonso Galán Marqués y don Luis Fernando Martí Martona.

— Se conceden dos meses de licencia por enfermo al mecánico mayor don José Lozano Galván.

— Embarcan en el crucero "Méndez Núñez" los alféreces de navío, don Rafael Ponce Gordones, don José de Villegas Rivas, don Antonio de Ros y de Ramiro y don Antonio Alcaraz López.

PENSIONES

Se conceden las siguientes pensiones: doña Rosaura Romero Rúa, huérfana del teniente coronel de Infantería de Marina, don Cardenio Romero Obenza, 2.000 pesetas anuales; doña María Josega Carmona Barado, viuda del general honorario de Intendencia de la Armada, don Manuel Sierra Castaños, 3.000 pesetas anuales; doña Rafaela Soto Aguilan, viuda del auxiliar primero de la Armada, don José Valentí García, 1.333'33 pesetas anuales.

NECROLOGIA

Dejó de existir el antiguo empleado del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, don Hilario Merino Peña, siendo su muerte muy sentida.

A su familia, especialmente a sus hijos, enviamos nuestro sentido pésame.

LUGO

LUGO, 5.—Entre las visitas recibidas por el gobernador civil, destacan las de don Manuel Portela, alcalde de Lugo; la del alcalde y teniente alcalde de Abadi, y la de don Vicente de Lucas Calvo, jefe del grupo de agentes de la Fiscalía de Tasas.

El Instituto Femenino de Enseñanza Meda ha hecho público que ha quedado abierta, en la Secretaría del mismo, la matrícula correspondiente a la convocatoria de septiembre. Los exámenes se celebrarán del 15 al 30.

PONTEVEDRA

LA PROCESION DE LA PEREGRINA. PONTEVEDRA, 5.—El distinguido pontevedrés don Francisco Javier Sánchez Cantón está encargado de conducir el estandarte en la procesión de la Virgen Peregrina, que el domingo próximo se celebrará en esta capital.

La Congregación de la Virgen está circulando invitaciones a las autoridades y demás elemento oficial para que concurran a dicha solemne ceremonia religiosa, que ha de iniciarse a las ocho y media de la tarde del referido día, recorriendo las calles de años anteriores, desfilando primeramente por la de Michelena para hacer el regreso al templo por la de la Oliva, con el fin de que pueda lucir la huminación de esta última vía al paso de la comitiva.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Se espera en esta capital la visita del general Queipo de Llano.

DE SOCIEDAD

Al teniente de Intendencia de la Armada, don Carlos Conejero Idáñez se le concedió licencia para contraer matrimonio con la señorita pontevedresa Rosa Martínez Hevia.

—Para el capitán médico de la Armada, don Juan Francisco Soler Cantón fué pedida la mano de la señorita de esta capital, María Teresa Fernández Táboas.

—Dió a luz una niña, doña María Luisa Casalderey García, esposa del capitán don Francisco Martín Pena.

—Llegó de Sevilla, el teniente coronel de Infantería, don Ramón Mucientes Vigo.

VIGO

VIGO, 5.—Se encuentra en esta ciudad, acompañado de su esposa, el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro Alonso de Celada. Fué cumplimentado por el alcalde, ingeniero director de las Obras del Puerto, administrador de la Aduana, comisiones de la Cámara de Comercio, navieros y consignatarios, y representantes de diversos organismos. El señor Navarro visitó el lugar en que se proyecta establecer la zona franca del puerto de

Vigo, haciendo grandes elogios de su emplazamiento. El viaje está también relacionado con el próximo comienzo de las obras de la nueva Aduana de Vigo.

TERMINARON HOY LAS REGATAS DE BALANDROS ORGANIZADAS POR EL REAL CLUB NAUTICO DE VIGO.

En la de la serie A, de la clase "Snipes", venció el "Sur"; en la misma clase de la serie B, entró en primer lugar el "Hammonia". En las de la serie "Star", resultó vencedor el "Pascató".

Esta noche, en los salones del Club Náutico, se celebró una cena-baile de gala, durante la cual se procedió al reparto de premios a los balandristas vencedores. También se conmemoró en esta fiesta el segundo aniversario de la inauguración del edificio social. Asistió el ministro de Marina, acompañado de su distinguida esposa. También concurrieron las autoridades. La fiesta resultó muy brillante.

CAMBADOS

LAS PROXIMAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Los miembros directivos de la progresiva Cofradía de San Roque trabajan activa y entusiastamente en la preparación de las fiestas que en honor de su Santo Patrono, tendrán lugar en esta villa los días 15 y 16 del corriente mes de agosto. Como nota destacada, entre otras de gran importancia, figura la actuación de la magnífica banda municipal de Tuy, al frente de la cual viene el gran cambadés y buen amigo don Faustino Temes Diéguez.

VERANEANTES

Se encuentran entre nosotros, pasando la temporada estival, al igual que en años anteriores, los señores don Juan Olozaga y señora, don Norberto Olozaga y señora, éstos acompañados de su hija Paquita; doña Irene Temes de Bará, acompañada de sus hijas. En casa de sus hermanos los señores Reverter de Terán, se hallan pasando la temporada las señoritas Berta, Mari Lú y María Teresa Gutiérrez de Terán.

En el domicilio de su hermano el culto registrador de la propiedad, señor Vidal Adán, se encuentran pasando unos días sus hermanas las señoritas Alicia, María y Paz.

—En su pazo, de la Calzada, se encuentra pasando la temporada la señora doña María Izquierdo, viuda de Figueroa.

—Igualmente pasan la temporada estival entre nosotros el funcionario de Hacienda, Sr. Fraga Peña, acompañado de su esposa e hijo y los señores de Millán Pardo.

A todos deseamos una grata estancia entre nosotros.

LA PROXIMA VISITA DE MATILDE VAZQUEZ

En todos los sectores de la vida local, es acogida con satisfacción la visita que próximamente hará a esta villa la extraordinaria cantante, gloria del arte lírico nacional, Matilde Vázquez.

La sociedad Benéfico Cultural, entidad representativa y de rancho ebohendo cambadés, no estará ajena al recibimiento que deberá tributarse a Matilde Vázquez en su visita a su pueblo de naturaleza y esta entidad y en su representación su presidente, nuestro buen amigo y culto industrial D. Manuel Otero y Otero, no dudamos pondrá el máximo interés en ello buscando la cooperación de los demás sectores de la vida social y artística de nuestra villa.

Los cambadés darán una vez más pruebas de su fidelísima recibiendo a esta gran artista que vendrá a ésta y con su compañía, dará una función benéfica, al menos así lo ha prometido en su última visita.

Con un programa muy atrayente, se celebrarán en esta progresiva villa solemnes fiestas en honor de la Asunción de la Santísima Virgen y del glorioso San Roque, durante los días 14, 15, 16, 17 y 18.

COSPEITO

El pasado día 27, se jugó el partido amistoso entre los equipos S. D. de Cospeito y C. Unión de Meira, ganando el de casa por tres tantos a uno.

A las órdenes de don Enrique López y López, alineó de la siguiente manera el S. D. Cospeito: Moncho; Portués, Juan; Rodríguez, Vázquez, Luis; Roca, Viqueira, Concellón, Benito y

LA NIÑA

MARIA DEL PILAR GARCIA GARRIDO

Que falleció el 30 de julio de 1947, a los once años de edad.

D. E. P.

Sus padres don José García Agra y doña Francisca Garrido Temprano; abuelos, tíos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a las misas que se celebrarán mañana, día 7, en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezouza, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Vega. Por los nuestros, los goles fueron marcados, el primero por el extremo Vega, el segundo por el delantero Concellón y el tercero por el interior Viqueira.

Fué madrina, haciendo el saque de honor, la distinguida señorita Amela Sanmartín Blas, que ocupó la presidencia con otras bellas muchachas.

SANTIAGO DE SOMOZAS

El 8 del corriente dará comienzo en el santuario-ermita de San Roque don Camiño un solemne novenario en honor a este glorioso santo, abogado contra la peste. El día 16 habrá misa solemne en dicha ermita y a la tarde función solemne en la iglesia parroquial. Las fiestas del 17, domingo, serán amenizadas por una afmada orquesta. La misa solemne será a las doce.

RIANJO

Ha sido nombrado comandante de este puesto de la Guardia Civil el brigada don Víctor García Villalonga.

Tras refilidas oposiciones, celebradas en la capital de España, para auxiliares de Hacienda, han obtenido plaza los estudiosos jóvenes Baltasar Quintans Castaño y Jesús González Rodríguez, de destacadas familias de esta localidad; por tal motivo, expresamos a todos nuestra más cordial enhorabuena.

VILLAGARCIA DE ACCION CATOLICA

Se celebró el domingo en esta ciudad un día de fiesta comarcal de Acción Católica, con misa en la parroquial, a las 10 un acto para las jóvenes a las 12 y media en el Teatro Arosa y un acto eucarístico en el templo parroquial a las 6 de la tarde. Tomaron parte en estos actos, que resultaron muy concurridos, D. Pío Es-

cudeiro, consejero de Acción Católica y la señorita Pilar Pérez Bobillo, presidenta del Consejo Diocesano de las jóvenes.

NOVENA A SAN ROQUE

El próximo jueves dará principio en el templo parroquial a la novena solemne con exposición de S. D. M. en honor del glorioso San Roque, que procederá a las fiestas tradicionales patronales de nuestro pueblo.

LISTA DE DONATIVOS

A 23.000 pesetas, según lista nominativa expuesta en el pórtico de la Iglesia parroquial, ascienden los donativos entregados para nuestro Asilo de Ancianos Desamparados para camas, con motivo de la próxima inauguración del nuevo pabellón allí construido.

DE SOCIEDAD

Para pasar el actual mes de agosto entre nosotros ha llegado a un destacado hotel de esta ciudad, con su distinguida esposa, doña Librada Martínez e hija Julia, el propietario de Badajoz, D. Wenceslao Corozo de Vera. Nuestra cordial bienvenida.

Se encuentra entre nosotros en uso de licencia de vacaciones el prestigioso jefe del Instituto Nacional de Previsión de Madrid, don Fernando Espadas Berguiz, acompañado de su distinguida esposa.

Sean bienvenidos. —Ha pasado unas horas entre nosotros el secretario del Ayuntamiento de Vigo, don José María Blanco y Pérez de Camiño.

(LARAGE (PUENTEDEUME)

Han sido organizados para los próximos días 10 y 11 grandes fiestas en honor a San Lorenzo. Tanto los festejos religiosos como los profanos prometen revestir gran solemnidad. A estas fiestas suelen acudir todos los alices numerosos romeros de la villa de los Andrade, El Ferrol del Caudillo, Franza, Perillo, Barallobre y demás pueblos del contorno.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña.

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. 7.5 Andrés (La Espuma). Tel. 2756.

Dr. Martínez Rumbo. Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: de 10 a 1 y de 5 a 7. Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6.

L. Quiñán. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º. Izquierda. Teléfono 2486.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono. 2955. La Coruña.

J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Medicina — Cirugía — Rayos X. Consultas en el Sanatorio Riazor. Teléfono 3170.

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales — Consulta y Cirugía General. Consultas: de 4 a 7.—Rayos X. Adu Nueva 18-4.º Izqda. Teléf. 3487.

J. Folla-Cisneros y Fernández. Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación, Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X, con equipo portátil. Consultas de 12 a 1 y 3 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barré y Torres y Sáenz). Teléfono 1286. La Coruña.

Dr. Carlos Calderón. Médico ex interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consultas: de 11 a 1 y 4 a 7. Real, 36-2.º Teléf. 3170.

Dr. José Botas Blanco. Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consultas: de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consultas: 11 a 1 y 5 a 7.

Rafael Reparaz Alonso. MEDICO ENFERMEDADOR. Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5. San Andrés, 144-1.º.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 6 de Agosto de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594. — Administración 1542

EL DIARIO DE FARINACCI

"EMPIEZO A CREER A CHURCHILL CUANDO DIJO QUE ERA USTED UN LOCO", GRITA FARINACCI A HITLER

La discusión entre los dos alcanza términos violentísimos

"¿Es posible, dice Farinacci, que sea tan ingenuo como Mussolini y no esté dispuesto a oír nada que no le agrade?"

XXI

7º de octubre (Continuación).

USTED ES UN AMBICIOSO

HITLER: Excelencia Farinacci, sus críticas contra el fascismo encierran también duras críticas para Mussolini.

FARINACCI: Pero la realidad es que, aun criticando sin ser escuchado, siempre estuve al lado de él en los momentos difíciles: desde el caso de San Sepolcro (1) hasta la crisis de 1921, desde la Marcha sobre Roma hasta el asunto Matteotti, desde la guerra de Etiopía hasta la de España, desde el desastre de Albania hasta el 25 de julio.

HITLER: No. Usted es un hombre ambicioso, y espera que sus palabras me induzcan a designarle para sustituir a Mussolini en la dirección del movimiento fascista italiano.

FARINACCI (enfadado): Es cosa que concierne a los fascistas italianos, quienes disponen lo que respecta a nuestro Movimiento. No es asunto vuestro, me parece...

HITLER: No se ha hecho usted cargo del sentido de mis palabras. Mi deseo es reprocharle esa débil y ligera idea del profundo significado que doy a la palabra "amistad". En su discurso de 1937, en Maffeld, Mussolini dijo que "Iría con su amigo hasta el fin", y siempre ha cumplido su palabra. Siempre he tenido en él un perfecto camarada de armas. No le abandonaré ahora. Ni permitiré hoy que ha caído en desgracia—que la gente le insulte en mi Cuartel General. No le hablaré ni una palabra más contra el Duce.

FARINACCI (vehementemente): Me voy. Soy de los que no soportan ciertas palabras pronunciadas por extranjeros.

HITLER: Pero... excelencia, oídate muy bien lo que dice.

FARINACCI: Digo la verdad. ¿Es posible que "éste" sea tan ingenuo como Mussolini y no esté dispuesto a oír nada que no le agrade?

INTERPRETE: Por favor, excelencia, cálmese. No haga tales escenas delante de él.

FARINACCI: ...que no quiere saber lo que está haciendo; que no sabe, después de todo, apreciar a sus verdaderos amigos.

INTERPRETE: ¡Tenga cuidado, excelencia! Está usted hablando delante del Führer de la Gran Alemania.

FARINACCI: Lo sé, y no me amilana. Dígale, pues, que todo está bien. Déjeme que piense lo que quiera. Por el contrario, dígame que... el desagrado que, por tercera vez, me ha demostrado en el curso de esta conversación ha herido mi sensibilidad, pero no me ha humillado. Estoy convencido de haber sido siempre, más que cualquier otro, leal al jefe y al Movimiento. Eso es mi único y más alto orgullo.

(Mientras el intérprete traduce mi respuesta, palabra por palabra, el Führer escucha atentamente.)

De cualquier modo—proseguí, y mi voz se elevó agudamente—creo que algún día, no muy lejano, confesaréis; Führer, que habéis cometido un error. Pero si verdaderamente pensáis como yo expresais, estais demostrando una gran falta de comprensión. Yo no he insultado al jefe, sino que, a requerimiento vuestro, os he explicado ciertos aspectos del golpe de Estado. Francamente, no quiero reemplazar al Duce, ya que no hace mucho me negué a convertirme en vuestro Quisling o en vuestro Pétain. Ni deseo, de ninguna manera, menospreciar a Mussolini. Si le hubiera despreciado, no le habría servido con tanta pureza de propósito durante muchos años. Recuerde vuestro que si en Italia hubo un hombre que haya tenido oportunidades para conspirar y aspirar a la sucesión de Mussolini, ese hombre soy yo. Si hubo algún jerarca que tuviese una fuerte corriente de partidarios dentro del fascismo, y que fuera el más genuino y firme fascista, ese hombre soy yo.

EL ÚNICO DEFECTO DE

MUSSOLINI

Sólo puedo reprochar a Mussolini un defecto, tan sólo uno, y ante Dios, los hombres y V. pueda jurar que siempre se lo dije a él mismo. Cierta día hice una irónica observación acerca de los jefes fascistas que estaban saltando sobre zanjas y hogueras, y sobre los ministros que parecían lanzados a

una carrera de natación y se comportaban como bufones en el circo; también criticé severamente a Starace (2). Mussolini me dijo: "/Basta ya! Yo soy el principal Starace de Italia".

A lo que contesté: "Duce, si tuviera frente a veinte hombres, uno de los cuales, uno solamente, fuera un canalla, escogerías como colaborador al canalla, no premeditadamente, por supuesto, sino por debilidad del instinto".

Como veis, no acostumbro a hablar a espaldas de nadie. Y si mucha gente me odia, es porque no suelo comerme las palabras. Pero nadie podrá nunca negar que Mussolini tenía solamente ese defecto—enorme en el jefe de un Gobierno revolucionario—, y que es un ser total, cándida o irremediabilmente ingenuo.

LA DISCUSION

HITLER: ¡No! Repito que no le consento que hable contra Mussolini. Nada más tengo que añadir. Mi paciencia tiene un límite.

FARINACCI: No existe límite para la mía.

HITLER: Nadie me ha hablado nunca en estos términos.

FARINACCI: ¡Ya es hora de que alguien lo hiciera!

HITLER: Pero le aseguro que he sabido domar a otros muchos antes de ahora.

FARINACCI: Nada puede hacerme, porque en el fondo de su corazón existe el convencimiento de que yo soy más fascista aún que usted mismo.

HITLER: Esta conversación es ofensiva. Es usted un testarudo incorregible. Casi empiezo a creer las palabras de Alfieri, quien dijo que usted, y no Bottai, era el "niño terrible" de la revolución.

FARINACCI: Y yo comienzo a creer a Churchill cuando dijo que era usted un loco.

INTERPRETE: No puedo traducir eso.

FARINACCI: ¡Tradúzcalo! Cumpla con su deber.

LONDRES

5.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA EL IDEAL GALLEGO.)

El aire está, como diríamos, lleno de noticias de sucesos que van a ocurrir, y, sin embargo, al analizar lo que ya sabemos, nada importante puede suceder de lo que no estemos advertidos. La actitud del correspondiente es un poco la de estas multitudes endomingadas que ayer, bajo un cielo un poco triste, solamente en las últimas horas de la tarde lució el sol, estiraban el cuello para mirar a las ventanas del número 10 de Downing Street con el fin de sorprender un gesto del primer ministro en conferencia con sus compañeros de Gabinete, quizá con el pensamiento pueril de adivinar lo que se está preparando para el discurso de Attlee, mañana por la tarde. Por vez primera, en muchos años, los provincianos no pudieron visitar el Parlamento, porque ambas Cámaras estaban reunidas, y una de ellas, la de los Comunes, no levantó la sesión hasta ya entrado el día siguiente. Pero millares de personas "flotaron" ayer por White Hall y la Plaza del Parlamento, con esa actitud indefinida, intrigada, del que espera descifrar un secreto leyendo en el rostro del que se supone que lo lleva dentro de sí.

Hoy, martes, al hacer la cuenta de esta vacación de agosto, la más animada del año, se ha visto que el rostro de Inglaterra ha cambiado en doce meses y que la nación está más pensativa, menos animada que en la misma fiesta del año pasado. En todos los lugares de verano ha sobrado espacio, han faltado excursionistas, excepto en cuatro o cinco, que es verdad, estuvieron llenos como nunca. Porque no se trata de decir que no haya existido animación: pero la verdad es que la gente ha viajado menos y ha gastado menos de lo que se podía esperar con la experiencia de otros "Holidays".

EL DISCURSO DE CHURCHILL

El único lugar de Inglaterra al que acudí doble número de personas de lo previsto ha sido Blenheim, el castillo natal de Churchill—en cuyos jardines, y él se cuidó de decirlo en sus

HITLER: ¡Basta! También usted ha llegado ahora al límite. Puede retirarse. Permanecerá usted a mi disposición.

FARINACCI: Quedo a disposición del ideal de la causa común. Buenas noches, excelencia, y quiera Dios evitarle el tener que retirar las duras palabras que me ha dirigido esta noche. Saludé secamente, y abandoné la estancia con gesto altanero.

Fuí transportado en automóvil al Castillo de S..., una vieja edificación transformada en hotel, primero, y en cuartel general militar, después. No estaba muy lejos. Se me proporcionó una pequeña "serie" de habitaciones en el segundo piso. Se trataba de una combinación de salón de estudio, comedor y dormitorio, con un cuarto de baño. Las habitaciones estaban heladas. En la biblioteca no había más que libros alemanes, unas pocas hojas de papel y una pluma. En vano pedí una máquina de escribir, en la que habría podido hacerlo con un solo dedo de mi mano izquierda. Pero escribir con una pluma sujeta en mi mano derecha de madera, era lento y necesitaba mucho espacio; además, no puedo hacerlo mucho tiempo. Así que sólo pude anotar unas pocas palabras para ayudar a mi tenaz memoria.

Copyright. Derechos exclusivos, para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.

NOTAS:

- (1) Se llamaron "sansepolcristas" los primeros fascistas que se reunieron junto a Mussolini. Dentro del partido, los aliados de los tiempos de "San Sepolcro" eran considerados como la aristocracia del mismo.
- (2) El que fue secretario general del Partido se caracterizó siempre por su tenacidad y por su debilidad ante los acontecimientos políticos. Bajo su mando, los jefes del partido se entregaron a una veloz carrera de negocios sucios, que cubrieron de desprestigio al fascismo.

Churchill, partidario del abandono de Palestina

Sesenta mil personas oyeron su discurso

Inglaterra está más pensativa

palabras finales, hizo su declaración de amor—en donde el jefe del partido conservador pronunció su discurso de ingreso, después de la operación que le ha apartado de la vida pública durante casi dos meses.

Se esperaban entre treinta y treinta y cinco mil personas y acudieron sesenta mil—esta cifra es también la del "Daily Herald". Probablemente, la mayoría de los que acudieron a oír al ex primer ministro salieron deleitados con su oratoria y los que hayan recordado pensarán cuán en lo cierto estuvo al ofrecer como programa electoral—bien es verdad que todavía faltaba tiempo para las elecciones cuando lo dijo—medidas impopulares. Aquí y allá, su temperamento se sobrepuso quizá a las necesidades de la hora con observaciones y críticas que no ayudaron ciertamente al señor Attlee, sobre todo, si se tiene en cuenta el ambiente de los Estados Unidos. A cambio de esto, sus palabras sobre la unidad del mundo anglosajón. Su interpretación de Europa, y la enorme autoridad moral que posee para hablar sobre estas materias, han de facilitar la posición británica ante el mundo. Se declaró partidario del abandono de Palestina, pero esta idea puede que sea popular dentro de un cuarto de hora, en cuanto se ajusten las cuentas.

Porque en este problema la indignación se ha sobrepuesto a la tradicional serenidad y flemma del pueblo

España es la trinchera moral y material contra el comunismo

Las potencias occidentales tienen necesidad de contar con ella

Interesante artículo de un escritor italiano

ROMA

5.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA

LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Como ya sabrán los lectores por los avances de las Agencias, en el diario de Roma "L'Ora d'Italia", ha publicado el escritor Paolo Nomade un largo e interesantísimo artículo, del que transcribimos algunos fragmentos. No contiene dicho trabajo cosas desconocidas para los españoles, pero quizá lo desconocido sea el tono. Por lo menos lo no frecuente. Ha ido bastante general hasta ahora que la verdad política de España se oculte o se deforme en gracia a las pasiones imperantes o a las necesidades de la propaganda. Pero en el artículo de señor Nomade ocurre lo contrario; se reconoce la verdad y se siente la satisfacción de difundirla, sencillamente por eso, por ser la verdad.

Las oleadas lanzadas contra el régimen franquista—comienza el artículo—han ido disminuyendo de intensidad, y el criterio de las Naciones Unidas ha perdido virulencia. Hoy, España no sólo es uno de los países de Europa de vida menos penosa, sino que aquellos mismos que retiraron sus embajadores, inducidos por la demagogia internacional, hoy la respetan y la admiran. Y visto, además,—prosigue el articulista—que España se convertirá en la trinchera moral y material, de los cuales los vencedores occidentales tienen necesidad para contrarrestar los nuevos peligros a que les ha expuesto la guerra victoriosa.

A continuación, el artículo que comentamos alude al libro de Arelliza, recientemente aparecido; al político inglés Samuel Hoare y a otras personalidades españolas. Y entre otros muchos comentarios, recuerda a los dos

Veinte muertos y numerosos heridos, al volcar un camión, cerca de Lisboa

LISBOA, 5.—Un camión con cuarenta obreros que iban a trabajar en el aeródromo de Santa María, ha volcado en Ponta Delgada, al parecer a causa de un pinchazo. Veinte obreros resultaron muertos en el acto y los demás quedaron heridos, algunos de ellos graves.

En avión ha salido para el lugar de la catástrofe un médico de la compañía aseguradora de los trabajadores, acompañado por varias enfermeras.

Entre los muertos figuran dos mujeres.—EFE.

profecías hechas en 1943: una de Samuel Hoare y otra del entonces ministro español, conde de Jordana. La primera, resumida así, decía: "Puesto que la guerra camina rápidamente hacia la victoria de los aliados, gracias a la superioridad creciente de los anglo-americanos, es necesario que el Gobierno español tome posición. El llamado peligro ruso, inventado por la propaganda alemana, no es temible, y no hay razón para temerlo; el Gobierno británico no admite la existencia de tal peligro. Desde el comienzo de la guerra, Inglaterra y Estados Unidos ejercen una influencia preponderante y, además, ha declarado Stalin el 6 de noviembre de 1942 que la futura política rusa no interviene jamás en la política interior de los otros países, por lo que los rumores que sobre la futura influencia británica y rusa en Europa corren en la actualidad, están desprovistos de todo fundamento."

Releyendo hoy el guión—prosigue Nomade—la nota de Samuel Hoare parece imposible que haya sido escrito por un hombre que desde los más altos puestos, ha dirigido los destinos de nuestro Continente.

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos

PENDOLISTA PARA BODAS REALES

A Princesa Isabel y el teniente Mountbatten necesitan un pendolista para sus bodas. En las bodas de las princesas, además de los reyes, los grandes duques, los poderosos príncipes, los ostentosos chambelanes y mayordomos, los heraldos con egregio colorín, los caballeros, los cortesanos y los dignatarios, estaban siempre presentes las hadas y los pendolistas. Con el avance de los tiempos—¿quién lo habría de decir!—, las hadas han llegado a pararse a situación de supernumerarios. Los pendolistas, en cambio, siguen siendo imprescindibles.

Lo malo es que comienza a no haber pendolistas en el mundo. La máquina de escribir, el teléfono y el dictáfono han exterminado a los pendolistas, lo mismo que el rifle y las balas "dum dum" acabaron con las hermosas especies animales de las selvas vírgenes. ¿Dónde habrá ahora un gran pendolista? ¿un ser capaz de hacer rasgos, perfiles, gruesos, arabescos y ornamentos aligráficos para escribir el acta de unas bodas reales?

El último colígrafo real de Inglaterra murió hace años, después de extender con su historiada letra de ceremonia el acta de las nupcias del Duque de Kent, en 1934, y los señores que ahora todavía saben escribir a mano tienen dedicadas sus habilidades caligráficas a distintos menesteres, según los caracteres en que son maestros. El que hace letra gótica, se dedica a rotular botas de farmacia; redondilla, asientos en el Mar yon; bastardilla, correspondencia de estraperlos; francesa, cartas de amor; inglesa, recibos a Norteamérica, y letra de adorno ya no la hace nadie, porque no se estima.

¿Y letra para bodas? ¿Letra para bodas reales? Es posible que sea un arte perdido, y que en lugar de ser cierto aquello que Rubén afirmaba de que ya no quedan príncipes que cantar, lo que en verdad no quedan sean pendolistas: pero escribir esos cantos o las actas matrimoniales de las princesas.

En lo más remoto de nuestros sueños buenos se enciende todavía una lucecita de esperanza. Quién sabe si en algún rincón silencioso del antiguo Londres; si en lugar rodeado de verdes praderas de la altiiva Escocia existe todavía un viejo pendolista especializado en bodas reales, para que, después de mucho buscar, encuentren los heraldos de la Princesa Isabel y pueda quedar acta de sus bodas con el teniente Mountbatten en un bello pergamino con muchas volutas, perfiles y miniaturas.

Y si la esperanza se atreviese a tanto, esperaríamos que también los cuentos de bodas reales pudieran acabarse como en nuestra niñez con aquello de: "vivieron felices, comieron perdices", porque si los príncipes volvieron a encontrar las perdices y la felicidad, quizá estaríamos los más humildes y los humildes, otra vez en camino de encontrarlas.

L. L. S.

INTERINO.